



Nro. 8.

A' FELS. R. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben, Kedden Januáriusnak 27-dik napján
1801-ik esztendőben.*

B é c s.

A' Fő Hadi Cancellariáról az Udvari Német Ujságban ki adódni szokott czikkelyek között, még ma is ilyen feljül irást olvasunk egy helyen: *Hadi Történetek* — azonban, a' hadi történeteknél sokkal kedvesebben hangzó dolgot találunk alatta, t. i: — „

„Generál Stáb béli Oberster de Best, olyan tudósítással küldetett ide a' Cs. K. Olosz országi tábor' fő vezérétől Gr. Bellegarde Generáltól, hogy a' fegyvernyugvás az Olosz országi két ellenséges táborok között is megkézült legyen.

„Ez is éppen addig az ideig fog tartani, a' míg a' Német országi. A' Császári Királyi seregeknek hadi lineájok a' fegyvernyugvásnak ideje alatt a' *Tagliamento* vizének jobb partján, a' Frantziáké pedig a' *Livenza* vize' partján leszen, a' mely két lineák a' Velentzei földről a' Tyrolist Velentzétől el-válosztó hegyekenn jönnek fel-felé keresztül, mind addig, míg Tyrolisnak Napkeleti határán, *Lienz* mellett (azon a' szélső ponton, a' melynél Tyrolis Karinthiához foglal-tatik) magokat ahoz a' fegyvernyugvás' lineájá-hoz tsatólják, a' mely a' Német országi Cs. Kirá-lyi és Frantzia országi seregek között fenn-áll.

„*Mántua vára*, és maga *Velentze várossa*, a' Császári seregektől el-foglaltatva maradnak; *Mantuába* minden tíz tíz napra kivántató eledel vi-tettetik-bé a' fegyvernyugvás ideje alatt. *Peschiera*, *Verona*, *Legnago*, *Ferrara* és *Ancona*, olyan fel tételek szerént adattatnak által a' Frantzia seregeknek, mint a' melyek szerént a' Német országi várak által adattak a' békességnek meg ké-szüléséig.

* * *

Másfél esztendővel ennekelötte, Titt. Csá-szár András Ur, Tek. Gömör és több Vármegyéknek törvényes Tábla Birája és Assessor, nem annyira, a' maga mint más ügyének folytatására egyné-hány hétig itt mulatvan, azokat a' ritkaságokat, a' mellyeknek szemlelésében a' tudós elme gyö-nyörködni szokott, meg szemlélte. Meg látogat-ta azon Siket-Némák Institutumát is, a' mellyet néhai II. József Császár és Király, a' szerentsét-len emberiség könnyebségére itten fundált vala, meg látogatta mondom, még pedig egy olly idő pontyában, a' mellyben az ott neveltete tt Siket-Néma ifjak a' vallás és erköltsi tudomán yból, a'

historiából, a' számvetés mesterségéből, a' Geometriából, a' mesterséges szép irasból, a' rajzolásból, festésből, 's több eféle házias mesterségek közül meg vizsgáltatván, a' magok szorgalmatosságoknak és elméleti tehetségeiknek, minden jelenlévőknek bánulására, a' leg szebb jeleit, 's próbait atták.

Erzékeny szívének nagy meg illetődésével szemlelte ezeket a' fent nevezett Assessor Ur, és a' Magyar Kurir elsőbb írója előtt, mingyárt akkor arra határozta meg önnön magát, hogyha Ő Felsége kegyelmes akaratyával ellenkezni nem fog, és elegendő Jóltevőket talál, egy illyetén házias és szükséges Institutumot igyekezni fog a' Magyar Hazában fel állítani. Még akkor meg is tette az első lépéseket, 's mingyárt talált egynéhány Jóltevőkre, a' kik ki 100, ki 200, ki több ki kevesebb forintoknak adására kötelezték magokat, ő maga pedig Rosnyón lévő házát és kertjét szánta azon végre. De itt még meg nem állapodott, hanem a' maga planumát fel tévén, azt a' Fels. Kir. udvari Magy. Cancellária eleibe, 's ennél fogva Ő Cs. Kir. Felsége kegyelmes tekintete eleibe terjesztette, mellyet igen hasznosnak, és szükségesnek találván Fels. Urunk, a' múlt October hónapjában, a' Fels. Királyi Magy. Helytartó Tanács által egy Circulart méltoztatott a' Tek. N. Vármegyékhez küldetni, mellyben

1) Az illy Institutumok Magy. Hazánkra nézve szükséges voltát terjesztette eleikbe, a' melly nélkül tudniuk, azok a' zeremsetlen ember-k, a' kiktől a' hallásnak és szóllásnak jótéteményeit a' természet meg tagadta, magoknak hagyattatván, sem a' vallásnak, sem semmitudományak esméretére nem juthatnak, és mind magoknak, mind az emberi Társaságoknak terhekre vannak.

2) Azon fel állítandó Institutumnak helyéül Vác városát választotta ki, nemcsak azért hogy az, úgy szólván, az Ország közép pontján fekszik, hanem mivel mind egesleges levegőjére mind az eleségeknak óltsóságára nézve minden más városok felett leg alkalmasabbnak találtatott.

3) Minthogy a' jelenvaló szoros idő és környülállások miatt, az illyetén Institutumnak fundatiójára, 's fenn tartására, sem a' Fels. Királyi Aerarium, sem a' politico fundationalis jószágoknak jövedelmei, a' mellyek más meg határozott végkre fordítani szoktak, nem elégségesek; arra való nézve kegyelmessen meg engedni méltoztatott az Ő Felsége, hogy a' Publicum közönségessen, és magánossan kiki a' maga tehetségének mértéke szerént, azon hasznos végnek eszközésére adakozzon; sőt az eránt is parantsolni méltoztatott Ő Felsége, hogy az Egyházi Tanítók, sőt mások is ezen jótéteménynek gyakorlására serkengethessék halgatóikat, és fele barátjaikat.

4) Az e' végre adatandó önkényen való alamisnának bé gyűjtésére, és láfarlására, fent említett nagy érdemű hazánkfiát, *Rosnyon* lakó *Császár András* Urat, méltoztatott Ő Cs. Kir. Felsége ki választani, és ki rendelni, és azt is kegyelmessen meg engedi hogy ő, vagy személye szerént, vagy levele által jóltévöket szerezhessen az Országban, 's őket arra birhassa, hogy önként és tsupán a' szenvedő emberiség eránt viseltető jó indulatjokból azon igen szent, és hasznos végre adakozzanak. Az öfzve gyűjtetendő pénz pedig, ha 100 forintból álló leszen is, leg ottan, vagy a' filiális, vagy a' politico fundationalis uradalomnak kasszájába tétetődjék le, a' honnan az, mingyárt azon Institutumhoz fog küldettetni.

5) De mivel ezen férfiútól (tudniillik *Titt. Császár András* Úrtól) azt kívánni nem lehet, hogy az illyetén adományoknak bészédése végett, az egész Országot maga járja bé: tehát min-

ennek szabad akarattjától fog függeni, a' maga adományát vagy egyenesen, vagy azon Vármege és város által, a' mellyben lakozik, vagy a' nevezett Nemes Császár András Úr által a' legközelebb lévő filialis, vagy a' Budai fő politico-fundationális uradalom kasszájába, nyugtató levél, vagy quietantia, mellett le fizetni és szolgáltatni, a' mellyekről egy időről a' másokra, a' Magy. Kurirban egy laistrom fog ki adatni.

Utollyára arról is emlékezet vagyon a' Fels. Kir. Helytartó Tanátsnak Circularis levelében tétetődve, hogy mivel mind egyházi, mind világi tanitoknak szükség leszen ezen Magyar Országgi Institutumban lenni: annakokáért mind azok, a' kik ottan tanítói hivatalt viselni kívánnak, a' szükséges tanítás módjának meg tanulása végett, jöjjenek a' Bétsi Siket-Némak Institutumba s. a. t.

Frantzia Ország.

A' Konsulok Ujjsága, a' *Moniteur*, még most is folytatja azoknak az irásoknak ki adását, a' melyek a' Napkeleti tábor' fő vezérétől *Menou* Generálitól, mostanság Párisba az Országglószékhez érkeztenek. A' Frantziák, ezen levelek szerént, Egyiptomban, a' Climához mind jobban jobban hozzá szokni, jól lenni, jól enni inni, a' lakosokat a' mellett még is a' magok' részire halytani tudni, a' leg szebb és gazdagabb szépeket feleségül venni, még meg nem szüntek. El tsábitani az Egyiptomi, szép (alszöny, vagy inkább kényes) nemet, azért könnyü a' Frantzia tiszteknek, hogy ő vélek tsakugyan sok tekintetben édesebb lehet az élet az alszöny személyeknek, mint a' Napkeletiekkel, az ő kemény törvényeikkel meg-egygyezölög.

Irja *Menou*, hogy az *Arabs Sheikok*, igen jól viselik magokat; ő, *Gen. Menou*, az Arábiai utazókat ezeknek szokta ajánlani: ellenben a' *Sheikok*' gyermekei nagyobb bátorságnak okáért, magánál tartja. A' Nubia felé, és a' két nevezetes *Oasisokra* való tudós utazás is, munkába vétődött már. Az utazókat *Murad Bey* kísérteti a' szükséges védelmező fegyveresek által. — „Egy szóval Fő Konsúl így fejezi ki magát *Menou*), én a' magam részemről leg kissebbet is el nem fogok mulatni, hogy ezt a' Colonját (Egyiptom), mennél nagyobb virágzásra vihessem, és itt a' tudományokat elő mozdíthassam, a' mint mind ezeket a' tölled előmbe szabott rendelések kívánnyák. A' *Denderai Zodiacusnak* (Nap útjának) fel találása, igen nevezetes a' Tsillag vizsgálói világnak *Kronikájában*. Ez, a' minden eddig fenn állott idő számlálását semmikké teszi. Mi lenne belőle, ha talám *Nubiában* még több régi idők béli *Zodiakusokra* is találhatnánk, a' melyek éppen úgy, mint a' *Denderai*, az égnek elzúzó-ezerek előtt való á lapotját illető tudomást, nagyobb világosságba helyheztenék. — *Coutelle* nevű levegői hajós tisztt, és az a' nagy *Mineralogus, Rosiere*, mostan a' *Sina* hegyénn tesznek egy nevezetes utazást; a' kik egyúzersmind sok egyéb híres Arábiai vidékekenn is meg fordulni szándékoznak ez úttal.

A' *Koptusok Komendánsza* Egyiptomban, annyira betsüllötte a' *Bonaparte* Első Konsúl mellett a' *Marengói* ütközetben el-esett *Desaix* Generálítt, hogy annak halálát meg értvén, egy igen keserves levelet irt *Menou* fő vezérhez, a' melyben olyan ajánlást teszen, hogy azon emlékeztető oszlop' fel építtetésére kívántató költségnek, a' melyet néki a' *Frantziák* készíttetnek egy harmad részét, ő fogja le-fizetni.

Igen ditséri Gen. *Menou* az Egyiptomban készülő nadmézet, posztót, és sok egyebet, különösen pedig a' puskapórt.

A' Generál *Menoutól* vett örvendetes tudósításokra nézve, ilyen követségi jelentés küldött a' Törvényhozó Tanács a' Konsulokhoz. — „Konsul hazafiak! Az egész hazafiúi érzékenység vissza hangzó örvendezésre indult, az Egyiptomból érkezett tudósításokra nézve. Ezek által is tetéztetik az az öröm, a' melyet a' Frantzia nemzetben a' békességről szolló jó hírek, a' mai naponn fel-gerjesztettének. Békesség! Békesség! Egész Frantzia ország így kiáltoz. Sőt, a' mi nagyobb, a' mi katonáink is, győzedelmeiknek közepette iseképpen kiáltoznak. Ha egy Philosophus előtt a' vér-öntást valamely dolog mentegetheti, az tsak akkor eshetik meg, mikor a' vér-öntást nem a' nagyra vágyás parantsólja, és a' mikor tsak a' világ' nyugodalmaért esnek ütközetek, etc.“

Demeunier nevű Tribunas egy magasztaló beszédet mondott el a' Tribunátusban az Egyiptómi tábor' tselekedeteiről, a' mely után ez a' gyűlés ilyen végzést hozott: — 1) ször. A' Tribunátus nyilatkozta ki, hogy ő nagyon ohalytaná azt, hogyha az Országlószék az ugy nevezett Napkeleti tábornak Egyiptómi tselekedeteit, emlékeztető pénzek által örökké valóvá tenné, és hogyha ezen tábornak, sőt minden több Frantzia táboroknak tselekedeteiket is, a' tanuló ifjak között, gyakori elő beszéltetés által nyomnak bé az emberek' emlekezetébe. — 2) ször. Ezt a' kívánságot küldje a' Tribunátus egy különös követség által a' Konsulokhoz. Egyszersmind, hogy mind azok az irások, a' melyek ezt a' Napkeleti Frantzia tábort illetik, a' Tribunatus nyomtató műhelyében ujjontan nyomtattassanak ki, a' tagok között osztatódjanak ki, és mind a' Könyves-

házba mind pedig a' nemzeti leveles házba, két-két exemplárok tétetődjenek le belőlök.

Nagy Britannia.

Az 5000 fejekből álló és Anglus 'soldonn lévő Hollándus katonáság, *Wight* szigetéről, a' hol eddig táborozott, mostan Irlándiába szállítottott által, és egy nagyobb része *Corkban*, a' többek pedig a' *Kilkenny*, *Watterford*, és *Wexford* nevű Grófságokban telepítették le.

Nevezetes Kutya kotyavetye esett nem rég Londonban. A' Sir *Lowther William* nevű igen gazdag Baronet' vadász kutyáit kotyavetyélték-el. Több mint 24 ezer Forintonn mentek el ezen derék kutyák. Egy próba futó, vagy pálya-futó lovát is adta el ez a' gazdag ugyan ezen kotyavetyénn, valami hatodfél ezer forintokonn.

Mely nagy légyen az Angliai gazdagok között a' bujálkodás, meg tettzik, tsak abból is, a' mit ezen alkalmatossággal jegyzettek-meg, hogy némelyek közzülök napjában 40 sőt 50 garas koszt-pénzt is adnak a' magok libériás inassoknak. Egész boszszuságra ingerlő tékozlás ez. Sok Királyi hivatal béli személyek és tisztek nem kapnak napjára ilyen fizetést; pedig ezeknek tiszteséges szállást tartani, és tfinoson is ruhazkodni kelletik azon feljül. Nem tsuda, hogy kevélyek az Anglus inások.

London várossa mellett két nevezetes bajvívók viaskodtak a' *Wimledon* nevű mezőn December 22-dikénn minden féle rendű és rangu sokaságnak jelen-létében, t. i. *Belcher* és *Gamble* nevűek. A' viaskodás napfeljőtekór kezdődött, és még deli 12 orakor is oly tüzeffen folyt, hogy a' kotsik és hintók egész processióval még

ekkor gyültek ki leg erősebben, és az öfzfe tudulás rettenetes vólt. Már ekkor kemény ököldöféseket kaptak volt egymástól a' nyakaikonn, ábrázatjaikonn, és oldalaikonn; mind kettőnek orrából omlott a' vér. Utoljára olyan döfést talált *Belcher* a' *Gamble* hasánn tenni, hogy ez azonnal meggyözetettnek lenni ismérte magát. — Utánnok, *Kelly* nevü földözó varga viaskodott egy *Kaleb Baldwin* nevü szamar-pásztorral, ugyan azonn viaskodásnak helyénn. — A' két rendbéli viaskodás után nagy megelégedéssel tért vissza a' sok ezer néző *London* várossába. — (A' kik Angliában útaztak, vagy Angliai útazókat olvastak, tudják, hogy az e' féle bajvivások Angliában, egész szabadsággal történnek, minthogy minden fegyver nélkül, mezitelen derékkal, karral, és ökölrel megyen véghez a' dolog. Meg is szokták kenni magokat, hogy a' bajnokjok annal bajosabban bánhasson vélek. Nagy idő töltéssel szokta nézni ezt a' Londoni nép. Egyéb aránt, ez a' tusakodás forma szerént való *Duellum*, azon kívül, hogy semmi féle fegyvert nem szabad kezeikbe fogni a' bajnokoknak. Hanem a' nélkül is mind addig szokták egymást kinezni, míg valamelyik, gyözedelmesnek isméri a' másikat.)

Déc. 29 dikén ilyen kérdést terjesztett *Sheridan* a' Parlamentumban, *Minister Pitt*' elejébe: Hogy valyon a' Király, valamely Követség által, vagy pedig a' Ministerek, nem szándekoználak e' a' Parlamentom elejébe terjeszteni azon környülálállásokat, a' melyek Nagy Britannia és a' minden Oroszok' Császára között fennforognak. — *Pitt* *Minister* azt felelte, hogy részéről még eddig semmi parantsolatja nintsen a' Királytól, a' mit a' Parlamentommal közölni lehetne, vagy kellene. —

„*Nichols* jelentette ezen alkalmatossággal, hogy jó lenne egy Kérő Irást határozni a' Királyhoz,

az iránt, hogy a' békeesség munkáját a' Frantzia Respublikával, illendő eszközök által próbálná meg. — Az után azokról a' jutalmakról beszélt *Nichols*, a' melyek azoknak ígértettek a' kik gabonát hoznak idegen országokról Angliába. — „Az ezeknek ígértetett jutalmak, ugy mond, természet summára telnek, pedig, ha a' Frantzia Respublikával való békeesség lábra állittódna, éppen szükségtelen lenne; minthogy akkór minyár elég bőv fogna a' gabona lenni. A' gabona bé hozásért való jutalmakat, a' melyek javasóltatnak, csak olyan fel tétel alatt kellene a' Parlamentumnak meg engedni, ha a' Ministerek egyenesen ki nyilatkoztárnák, hogy a' Frantzia Respublikával meg békélleni, telyes lehetetlenség volna.

Pitt Minister így felelt erre az okoskodásra: Az, hogy valyon békeesség leszen Frantzia országgal, vagy nem, nagyobb dolog, mint sem ő a' felől valamit mondhatna; a' békeesség attól függ, hogy az ellenség mitsoda hangonn beszéll: ez pedig olyan hangonn beszéll, hogy attól summi békeességet nem lehet remélleni. — Azonközben, ha a' békeesség, minden reménység felett is tsakugyan meg eshetne: ezen esetben nem szükség lenne meg fizetni az olyan gabonának bé hozatalokért a' jutalmat, a' melyek Frantzia országból hozatának bé. Azonban, nem lehet attól tartani, hogy oly sok gabona hozódjon által Frantzia országból, hogy azért igen felette sok jutalmat kelleffen fizetni. Az a' jó, mely most szármozik ezen jutalmaknak meghatározatódásokból, nagyobb, mint sem a' mitsoda rosz abból következhetik.

Orosz Birodalom.

Pétersburgban a' katonai parantsolatok' kiadattatásának alkalmatosságával, nem rég, az a'

Császári rendeles is ki-hirdettetett, hogy a' Finlandiai, Sz. Pétersburgi, Lieflandiai, Litthvaniai és Smolenski Orosz seregek, a' melyek a' jelen lévő környülállásokra nézve a' *Gr. Pahlen Lov. Generális* gondviselése alatt, így szintén az Ukrániai, *Brzechi*, és *Duestri* tsoportok is, a' melyek *Golonitschew Katusow* Gyalog Generális alatt vannak, olyan módon készen tartásuk magokat, hogy az első rendelesre útnak indulhassanak.

Német Ország.

A' Svéviai kerülettől, újobban, 26000 mázsa gabonát, 12000 mázsa tiszta buzát, 20000 mázsa szénát, 20000 mázsa szalmát, és 30000 zsák zabot requiráltak a' Francia hadi Commissariusok. Ezeket az Augspurgi, Memmingeni, Ulmai, Kemoteni és Lindai magazinumokba kellett küldeni.

A' miképen Würzburg városából írják, Januárius 2-ik napjától fogva, most már szabadon lehet a' Méous vize környékén ide 's tovább menni. Az oda való várnak sz. Miklós hegyére néző oldala nagyon meg van károsittatva. — Az ott vólt Cs. Kir. katona őrizetnek vesztesége, a' betegeket és sebteket ki vévén, 92 emberből állott.

Az oda való közönséges és magános levelek nem győzik azon katona őrizetnek fegyverben meg öszült derék Commendánsát *d'Allaglio* F. M. Lajtnantot magasztalni. Önnön magok a' Frantzia tisztek is meg vallották azt, hogy önék kevés reménységek vólt azon várnak fegyverrel való meg vételéhez. A' midön a' nevezett ölz hérós annak által engedésére Károly K. fő Hertzegtől parantsolatot vett vólna, annyira el keseredett szivében, hogy szóllani sem tudott

egy darabig. — Midön a' következett napon egész Generál Stabjával együtt *Dumonceau* Fr. Generálnál ebédlett volna, a' leg nagyobb vig-ság közt sem mutathatott víg kedvet. — Azon várnak 5 hétig tartott ostromlása alatt, 144000 apró fegyver töltést, és 10068 ágyú, haubitza és bombi golyóbist löttek az örző katonák az ostromló ellenségre. — Azon szörnyü pusztulásnak meg szemlelésére, a' mellyet az ostromló Frantzia és Batavus seregek 5 hetek alatt azon várba tettek, seregenként mennek az emberek. Az épületekben tett kár 300000 forintra betsültetik,

B a v a r i a.

Ezen tartományban ilyen hirdetést tétetett közönségesse a' Választó Fejedelem: — „Külömb alkalmatosságokkal esett értésünkre, hogy sokak vólnának abban a' hibás vélekedésben, mintha Bavariában tsak a' R. Catholicusoknak vólna jussok lakosokká lenni; a' melynek is eleitől fogva igen káros következései vóltak ezen tartományban, a' mesterségekre és egyéb szorgalmatos foglalatosságokra nézve. Minthogy pedig ezen vélekedésnek, sem a' Német Birodalombéli közönséges, sem pedig ezen tartománybéli különös törvények között, sohol semmi fundamentoma nem találtatik: erre nézve a' mi akaratunk az, hogy ennek utánna, a' R. Catholica Vallás a' mi tartományunkban ne tartatódjon olyan tulajdonságnak, mint a' mely nélkül ezen tartományban lakossá lenni senkinek jussa nem vólna, és a' mely nélkül minden más hitüek, az itt való megtelepedetésnek jussa alól, ki szorittódnának. Ezen fundamentomnak szoros-san meg kell ennekutánna tartódni, és minden tisztségek ehez tartoznak tartani magokat.“

Mint a' hol a' Házasság is öszve kötve van
vele?

Itten semmi féle titok a' szivet nem rongálja:
Mert nem is volna Házasság, ha e' férne hoz-
zája.

Ide a' gond nagy erőben ritkán szokott férkez-
ni:

Mert kettőnek mindég könnyebb azt, mint
egynek érezni.

Ellenben minden Vigasság a' házasság Felek között,
Kettő által éreztetvén, mindenkör meg ket-
tőzött.

Itt az öszve-koczódás is csak örömet tud szülni:
Egy édes Orvosság által hamar szokott eny-
hülni. —

Bóldogtalanok hát azok, a' kik a' Házasságot
Nem próbálják, és nem érzik ezt a' nagy ból-
dogságot.

Kiknek vagy egy tsalárd Aszizony bóldogságok'
fő pontja;

Vagy hitetlen Szeretőjök csendessegeket ront-
ja;

Avagy a' kik a' csapodár barátok' seregében
Magokat képzelik lenni a' bóldogság' öblé-
ben:

Vagy a' kiknek minden kedvek csupán tsak ab-
ba' telik,

Ha őket képzelt érdemért az emberek tisz-
telik. —

De azt mondod: a' bóldogság' fellyebb le-irt
formája

A' Házasságban olly ritka, mint ritka a' pél-
dája? —

Úgy van: minthogy az emberek ritkán akarják
nézni

A' jó véget, és a' szerént tetteiket intézni.

Igy a' Házasságoknak is nem a' tiszta szeretet,
'S nem az egy-forma indulat, a' melly hól-
tig szerettet,

Hanem többnyire e' nélkül, tsak külsőség a' czélya:
 Ezért bukázik itten is az emberek' förtélya.
 Ez a' süü szerentsétlen Házasságok' kútfeje;
 'S így van a' bódog Házasság helyett pokol-
 nak helye;
 Hozzá jövén az átkozott módi *Angazsémanok*,
 Familiákat zavaró 's Házasság-rontó K—nok.
 Úgy de ma is tsak látok én olly okos Házassá-
 got,
 Mellyben tsupán a' görbe szem láthat hijá-
 nollágot;
 Még van benne a' Külsőség, 's bal-vélekedés
 győzve: —
 Olly Házások' bódogsága hogy ne lenne
 kettőzve? — —

* * *

*Egy Gutta-ütés által ki múlt Vitéz Urnak
 Epitaphiuma.*

Ez az, a' ki életében meg-vetette a' Halált;
 De végre a' Halál még is lopva tsak reá ta-
 lált. —
 Bódog! mert itt bút, bajt hagyott: 's Boldogsá-
 got lelt amott!
 Bódog! mert kínok nélkül élt; 's úgy-is holt-
 meg Gróf Lamott!!

Másodszori Tudósítás.

Mellynek erejével azoknak, a' kiknek né-
 melly Vendégfogadókat arendába fel venni ked-
 vek vólna, tudtokra adatik, hogy a' most folyó
 1801 esztendőnek, Sz. György Havának 24-dik
 napján, a' Méltos. Gróf *Illésházy* Úr, Nemes
Trenchin Vármegyében lévő *Trenchin*, *Bánovetz*,
 és *Koscherez* nevű Uraságokban találkozó vendég

fogadók, a' Dubnitzi Tisztartó Cancellariájánál, hat egymás után következő esztendőkre, a' jövő Julius hólnapnak első napjától fogva, akár egyenként, akár pediglen egy izben, ki árendálatni fognak.

Mind a' három uradalmakban találkoznak 49 vendég fogadók; mellyekből 24 a' közönséges Ország úton, 25 pedig azon kívül feküsznek, és töbnire jó alkalmatosságokkal, elegendő pinczékkel, sőt némelleyek szántó földekkel, rétekkel, 's egyéb hasznokkal is bővölködnek.

A' kik azoknak mivóltát, és az árendabeli fel tételeket bővebben ki tanulni akarnák, azok szándékoknak végét könnyen el érhetik, ha magokat vagy *Dubniczi, Koschetzi, Bánovetzi, Szarvai, Hanzsabéki* Tisztartóknál, vagy *Posonban*, az ottan *Ventur* utzában lévő Uráság háznak Inspectoránál, *Moravcsik Andrásnál*, vagy pedig *Pesten*, *Ketskeméti* utzában lévő Uraság házának Inspectoránál *Slavik Jósefnél*, avagy pedig *Bécsben*, *Grünmüller Urnál*, Ö Excellentiájának Gróf *Herberstein* Uruak házi mesterénél jelenteni fogják.

Azok annakokáért, kiknek ebéli árendát felválni tettzene, ennek rendivel kérettetnek, hogy a' fent említett Sz. György napján, a' megnevezett *Dubnitzi* Tisztartó Cancellariájánál, reggel 9 órakor meg jelennyenek. Mellynek utánna azt is itten meg emliteni szükséges, hogy tsak azok, a' kik magok tehetségek és birtokjok eránt elegendő bizonyyságot elő hoznak, a' licitatoria és árendálásra számot tehetnek. Bécsben 20-ik Januar, 1801 esztendőb.